P7.

Bce maTepuanbHble chepuyeckmne Tena co3natoT BOKpyr ceba chepmyeckoe rpaBUTaLMOHHOE MoJe C OAMHAKOBOM CTPYKTYPOU
KBaHTOBbIX ypoBHel. Chepunyeckme Tena c 0AMHAKOBBIMM MacCcamm U pasmepammn Co3ZatoT BOKPYr ceba rpaBUTaumMoHHOE
nose, B KOTOPOM KBAHTOBbIE YPOBHU MMEIOT OAMHAKOBYIO rPaBUTALLMOHHYIO SHEPTUIO U HAMPAXKEHHOCTb rPaBUTaLMOHHOIO
nons.

B npuBegeHHOM npumepe cuna Fg - CMNa rpaBUTALMOHHOIO NPUTAXKEHMA WapoB A 1 B, Npy HaxoXKAeHUM LeHTpa wapa B
B YPOBHE 6, paBHa yABOEHHOW cune Fg, TaK Kak NapameTpbl WapoB 04MHAKOBbIE.

Fas = 2F=5,5064794(-7) H

MepemelleHune LEeHTPa Wapa B B npeaenax WMPUHbLI KBAHTOBOIO YPOBHSA 6 rpaBMUTaLMOHHOro nons wapa A (ot Rg 40 Ry )
He BAINAET Ha CUNY NPUTANKEHUS LLAPOB.

PacueT cunbl rpaBUTaLMOHHOIO NPUTAXKEHUA Wwapos A u B no dopmyne HbloToHa aaeT pesynbtat oT Fas = 3,401604(-7) H ao

Fas =1,2993066(-7) H B 3aBMCMMOCTM OT MNONOXKEHUA LLIeHTPa Wapa B ( pacueT Ans pacctoAHM OT UeHTpa wapa A 4o Rg n Ry ).

BbluncneHua noKasbiBatOT, YTO CM1A FPABUTALMOHHOIO MPUTAXKEHUA B CUCTEME NJIaHeTa 3eMna — wap A, NpumepHoO B ABOe
6onbLue cunbl Frn, cUAbl C KOTOPOKM NaHeTa npuTarMeaeTt wap A (sec wapa A). U3mepuTb cuny ¢ KoTopoi Wwap A nputarneaet
NAaHeTy HEBO3MOXHO, HO MOXHO PacCcyYnTaThb, AN1A 3TOrF0 HEO6XO04MMO TOYHO onpeaenTb HOMEP KBAaHTOBOIO YPOBHA
rPaBMTALMOHHOIO NOA LWApa B KOTOPOM HaXo4UTCA LLEeHTP NAaHeTbl. 3HAA HOMep YPOBHA, MOXHO paccynTaTb HaNPAXEHHOCTb
rPaBMUTALLMOHHOIO NOAA B YPOBHE U, CNe[0BaTe/IbHO, IPaBUTALMOHHYIO CUAY C KOTOPOW Wap A NpUTATMBAET NAaHeTy.

B cneayrouwem npumepe pacyetos (P8) noKasaHO, YTO M3 ABYX Te C O4MHAKOBOW Maccoi 6ONbLLIMM rPpaBUTALMOHHbIM
NPUTAXKeHnem ob1aaaeT Teslo C MeHbLLEN NAOTHOCTbIO.



